
 B. Voici la solution de Pierre Renfer.
Notons a le nombre effacé. Alors

En doublant,

d’où

Comme on obtient : 92 £ n  93 . Pour n  92 , on aurait : 

qui n'est pas entier. Donc : n  93 et a  59 .

 C. Voici la solution de Georges Lion.

Dans ]0 ; 1[la fonction est croissante,
concave et vaut 0 pour t = 1.
Donc la droite joignant les points et

coupe l’axe des abscisses en .

D’où l’on déduit 0 < z - y < 1.
Le coefficient directeur de cette droite est

Exercice 509 - 3 A. Benoit – Paris

Trouver le lieu géométrique du point de contact entre un plan donné et une sphère
variable, tangente à ce plan et passant par deux points B et C donnés, extérieurs au
plan et situés d’un même côté de celui-ci.

Solutions : Pierre Renfer (Saint Georges d’Orques), Georges Lion (Wallis), Michel

Lafond (Dijon).

 Voici la solution de Georges Lion.

On doit distinguer deux cas :
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